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Дистанційне мистецько-виконавське навчання зі здобувачами  
в закладах вищої освіти на сучасному етапі свого розвитку набуло 
нової формації у процесі здійснення спільного музикування піаніста-

концертмейстера та соліста-струнника у класі струнних інструментів, 
що вплинуло на «якісні» новоутворення та спотворило докорінні зміни 
виконавських можливостей.  
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Дистанційна діяльність піаніста-концертмейстера у класі струнних 
інструментів в умовах онлайн-навчання зі здобувачами ЗВО  
з мистецько-виконавськими спеціальностями є кардинально іншою 
сферою відображення музичної дійсності. Це позначається рядом 
факторів впливу на саму організацію освітнього процесу, що значно 
ускладнило умови для музикування обох партнерів – піаніста-

концертмейстера та соліста-струнника у процесі вивчення музичних 
творів: 

– навчання як наскрізна вимога сучасності в рамках карантинних 
обмежень відображає сутнісний вплив на процес музикування,  
в кінцевому результаті негативно впливає на якість розвитку 
виконавського мистецтва в цілому; 

– деталізований розбір системних труднощів, які трапляються  
у процесі музикування означений діаметральним спектром аналізу-

інтерпретації виконуваних творів для скрипки з фортепіано  
зі здобувачем-струнником та піаністом-концертмейстером; 

– комплексний підхід до формування моделі дистанційної 
виконавської освіти; 

– пошук засобів інструментарію для здійснення полі-
функціональних меж скрипкового виконавства у процесі спільного 
музикування; 

– здійснення виконавської взаємодії шляхом пристосування до 
дистанційної музичної дійсності [2; 4]. 

У форматі дистанційного навчання важливою передумовою 
якісного засвоєння музичних творів, що вивчаються у класі є створення 
ансамблю учасників спільного музикування в творчому тандемі 
піаніста-концертмейстера та соліста-струнника, створюючи виконав- 

ський кінцевий продукт – концертне виконання на сценічній арені.  
В умовах сучасних міжнародних викликів у рамках посилення 

карантинних обмежень рівень виконавської майстерності різко 
знижується. Відсутність мотивації у процесі дистанційного самостій- 

ного навчання деформує в перспективі виконавську ініціативність 
партнерів, що позначається на недоброякісній музично-виконавській 
взаємодії співучасників ансамблевого музикування.  

Аудіозаписи, здійснені піаністом-концертмейстером музичних 
творів для соліста-струнника у процесі дистанційного самостійного 
навчання не дають відповідної позитивної реакції та оцінки від 
здобувача, що сприяє якісному продукуванню виконавської діяльності 
та здійснює ефективний вплив на кінцевий результат. Вони не можуть 
бути панацеєю «для залікування музичних відкритих ран», тобто 
творчих робочих моментів у процесі вивчення творів та створення 
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інтерпретації в ансамблі соліста-струнника та піаніста-концертмейстера 
у форматі онлайн. Задля якісного оформлення та досягнення 
результативності у процесі спільної взаємодії партнерів важливу роль 
відіграє налагодження ансамблевої співдружності, досягнення ціліс- 

ності у процесі виконання музичних творів, що вивчаються в класі. 
Враховуючи локальне значення дистанційного мистецько-

виконавського навчання у класі струнних інструментів, діяльність 
піаніста-концертмейстера у ансамблевій співдружності з солістом-

струнником є необхідною передумовою успішного концертного 
виконання, спрямована на досягнення шляхом живих натхненних  
та творчих репетицій, які збагачують, навчають та виховують партнерів 
у процесі реального живого ансамблевого музикування.  

 

Література: 
1. Афанасьєва Е. Сучасні вимоги до професійної роботи концерт- 

мейстера у вищих мистецьких навчальних закладах. Молодий вчений. 

2017. №11(51). С. 521–524. 

2. Екман М. Дистанційна підготовка майбутніх концертмейстерів  
у педагогічних закладах вищої освіти: виклики та реалії сьогодення. 
Музика в системі мистецької освіти: взаємини та протидії : матеріали 
Всеукраїнського науково-педагогічного підвищення кваліфікації  
у галузі мистецтвознавства, музикознавства, музичної педагогіки  
(м. Одеса, 15 березня – 23 квітня 2021 р.). Одеса : Видавничий дім 
«Гельветика», 2021. С. 78–80.  

3. Концертмейстер. Музична енциклопедія / за ред. Ю. Келдиша. 
М. : Радянська енциклопедія, 1974. Т. 2. 930 с. 

4. Шендерович Е. В концертмейстерском классе: Размышления 
педагога. М. : Музыка, 1996. 207 с. 

 

 

 

  



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

